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令和元年１２月臨時沼田町教育委員会臨時会議事録 

 

１．期  日 令和元年１２月２６日（木）午後４時００分～午後４時１５分 

 

２．会  場 沼田町生涯学習総合センター１階会議室 

 

３．出席委員 

教 育 長   吉 田 憲 司 

教育長代理   青 木 健 治 

委   員   小 西 克 典 

委   員   沼 本   綾 

委   員   松 尾 敦 史 

 

４．出席職員 

課   長   三 浦   剛 

主   幹   森 田 康 弘 

主   幹   高 橋 征 一 

主   査   川 嶋   智 

主   査   菊 池 詩 織 

アドバイザー  元 木 和 芳 

 

５．議  事 

議案第３２号 沼田町青少年スポーツ文化振興に関する助成規則の一部を改正 

する規則について 

議案第３３号 沼田町就学援助事務取扱要領の一部改正について 

 

６．付議案件は次のとおり 

前会々議録の承認 

教育長の報告 

その他 
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【開会】 

○教育長 

委員皆様には、全員のご出席を頂きまして、誠にありがとうございます。 

ただ今より、令和元年 第２回 沼田町教育委員会 臨時会を開会いたします。 

議題の２番目 前回会議録の承認についてを、議題といたします。課長より説明

をお願い致します。 

 

○三浦課長 

前回令和元年１１月２７日開催の令和元年第４回教育委員会定例会における会議

録について、その概要を説明いたします。 

令和元年１１月２７日に召集されました令和元年第４回教育委員会定例会は、委

員４人が出席し、職員は三浦、以下４名が出席いたしました。 

会議内容としましては、令和元年１０月１７日の令和元年第３回定例会会議録の

承認後、教育長の報告として、１０月３１日、１１月１日に開催された沼田学園公

開研究会、１１月８日に栗山町で開催された空知連絡協議会主催の研修会、１１月

１３日に妹背牛町で開催された北空知教育委員研修会、１１月１４日のＰＴＡ連合

会との懇談会等への実施について報告されたあと、議事に入り、報告１件、議案５

件についてご審議頂きました。 

内容としましては、議案第２７号 令和２年度沼田町奨学生の募集については、

高等学校２名大学等４名を、令和２年３月３１日まで募集することでご承認頂いて

います。 

議案第２８号 令和元年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査「北海道版結果報告書」

への市町村別結果の掲載については、例年通り公表することに同意することでご承

認頂いております。 

議案第２９号 令和元年度（平成３０年度対象）沼田町教育委員会の活動状況に

関する点検・評価報告書については、報告書の内容を報告後ご審議頂き、学識経験

者の意見を付けて議会に報告することで、ご承認を頂いています。 

報告第４号 令和元年教育行政報告については、第４回議会定例会に提出する内

容をご審議頂きご承認頂いております。 

議案第３０号 令和元年度沼田町一般会計教育費補正予算(案)については、同じ

く第４回議会定例会に提出する内容をご審議頂き、小学校の指導書購入などの費用

の補正予算についてご承認頂いております。 
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議案第３１号、沼田町立学校における働き方改革アクション・プランの一部改正

については、教育局からの指導により道教委、道立学校に準じた内容に見直したも

のについてご審議頂きご承認頂いております。 

以上前回会議録の報告とさせていただきます。ご承認下さいます様よろしくお願

いいたします。 

 

○教育長 

説明が終りました。お諮りをいたします。前回の会議録については承認すること

でよろしいですか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○教育長 

異議なしと認め、前回の会議録は承認することに決しました。 

議題の３番目、教育長の報告について、申し上げます。 

はじめに、昨年度のスキー場リフト券の販売において、大人のナイター券を５０

円多い金額で販売した件でありますが、１２月２０日、金曜日に、新聞５社に情

報提供をするとともに、町のホームページにてお詫びと対応について掲載してお

りますのでご報告させていただきます。 

次に、第４回定例会でありますが、１２月１９日、２０日の２日間の日程で開催

されました。教育長に対する一般質問では、２件ありまして、一つは、化石業務

の体制を強化すべきではないかという質問に対し、現在の学芸員を育てつつ、外

部関係者の力を借りて進めたいと答弁いたしました。 

もう一つは、町民体育祭の在り方についての質問で有りましたが、有名人を呼

んで、歌謡ショーをやったらいいのではという質問も出ましたが、あくまでも、

スポーツに特化したベントとして継続したいと答弁させていただきました。 

小中学校につきましては、２４日に終業式を行い昨日から冬休みに入っており

ます。始業式については、明年１月１６日となっております。 

私からの報告については、以上です。 

次に議題に入ります。議案第３２号 沼田町青少年スポーツ文化振興に関する

助成規則の一部を改正する規則についてを議題といたします。説明をお願い致し

ます。 
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○三浦課長 

議案第３２号、沼田町青少年スポーツ文化振興に関する助成規則の一部を改正す

る規則について、沼田町青少年スポーツ文化振興に関する助成規則の一部を改正

する規則を提出する。令和元年１２月２６日提出、沼田町教育委員会、教育長名

です。 

６月の定例会でご審議頂き、青少年のスポーツ競技大会等に参加する経費を助

成するため、沼田町青少年スポーツ文化振興基金を設置し、各種スポーツ及び文

化活動への参加経費に対して助成して参りましたが、平成３０年度で基金が枯渇

したことにより、考え方を整理しまして一度対象を中学生までとすることで内容

を整理しました。しかし、高校生については、やはりそれぞれが将来に向けて目

的をもって取り組んでいる数々の活動に対して、少しでも励みになるようとの思

いの中で、全国大会以上の参加に対してのみ、一定額の支援を行うものとして、

改めて見直しを図りたいというものです。摘要日は７月１５日とし、この時点ま

でさかのぼりまして対応いたしたいと考えております。これによりまして令和元

年度の高体連から対象になるようにしたいと思います。ちなみに、令和元年度で

対象となる生徒がいないかどうか内部で調査したところでありますが、対象とな

る生徒はいらっしゃらないのかなという風に考えております。以上ご審議の程よ

ろしくお願いします。 

 

○教育長 

金額等の説明もお願いします。 

 

○三浦課長 

議案の後ろに助成規則を載せていますが、改正した内容については１条の目的で

高校生以下の青少年に改めさせていただきました。それから、最後の附則の部分の

期間を４月１０日から適用ということと、最終頁の改正前と改正後を記載させてい

ただいております。改正前につきましては高校生の欄がなかったのですが、この改

正におきまして、一番上段に高校生で高体連など全国大会以上に対しまして、摘要

欄ご覧いただきたのですが、道外の全国大会につきましては１名につき２万円以内、

道内の全国大会の場合につきましては１万円ということで付け加えさせていただき

ました。 

以上内容の説明とさせていただきます。 
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○教育長 

説明が終りました。ご意見、ご質問等がありましたら、お願い致します。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○教育長 

ご異議が無いようでありますので、お諮りいたします。 

議案第３２号は、原案のとおり、決定することでご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○教育長 

異議なしということで、議案第３２号は、提案のとおり決定いたしました。 

次に、議案第３３号 沼田町就学援助事務取扱要領の一部改正についてを、議題

といたします。説明をお願い致します。 

 

○三浦課長 

議案第３３号、沼田町就学援助事務取扱要領の一部改正について、沼田町就学援 

助事務取扱要領の一部改正について、別冊のとおり提出する。令和元年１２月２６

日提出、沼田町教育委員会、教育長名でございます。本年、要保護児童生徒援助費

補助金及び特別支援教育就学奨励費補助金交付要綱の一部改正があり、国の改正で

ございますが児童生徒の卒業時に係る費用のうち、卒業アルバム及び卒業記念写真

またはそれらの購入費について、要保護児童生徒援助費補助金の補助対象費目に追

加することとなったため、それに準じて沼田町就学援助事務取扱要領の一部を改正

し、要領の第２条に定める要・準要保護の対象者に、当該費目を別表に追加して支

援をするように改正するものです。別表の９番の項目に卒業アルバム代等というこ

とで項目を追加させていただいたものでございます。 

金額については実費分と考えていますが、国の基準では小学校で 10,890円、中学

生で中 8,710円でございますが、これに対する国、道の補助については要保護児童

生徒のみ２分の１の補助となってございます。今年度については対象者が１名いら

っしゃるという状況でございます。なお、この経費につきましては既存予算内で収

まりますので、補正予算を提出する予定はありません。ちなみに小学校、中学校の

実際に係っている卒業アルバム経費につきましては、14,000円程度実費でかかって

いるようですので、国の基準よりは多い額になろうかと思います。 



- 6 - 

よろしくご審議の程よろしくお願いします。    

 

 

○教育長 

説明が終りました。ご意見、ご質問がありましたら、お願い致します。 

 

○青木代理 

今までは対象になっていなかったから、当人の実費で買っていたということです

よね。 

 

○三浦課長 

はい。 

 

○教育長 

よろしいでしょうか。 

 

（異議なしの声あり） 

 

○教育長 

ご異議が無いようでありますので、お諮りいたします。 

議案第３３号は、原案のとおり、決定することでご異議ございませんか？ 

 

（異議なしの声あり） 

 

○教育長 

異議なしということで、議案第３３号は、提案のとおり決定いたしました。 

以上をもちまして、第２回沼田町教育委員会臨時会を閉会致します。お疲れ様で

した。 


